附件：
广州市荔湾区东漖街道办事处2015

年行政许可实施和监督管理情况报告
区政府：

根据《广州市荔湾区人民政府办公室关于报送行政许可实施和监督情况年度报告的通知》要求，现将我单位2015年行政许可实施和监督管理情况如下：

一、基本情况
    （一）现有事项及办理情况。根据《广州市荔湾区人民政府关于印发取消调整保留行政审批备案事项决定的通知》（荔府〔2013〕3号）要求，保留的行政许可事项有1项，为再生育一胎子女审批。2015年全年行政许可审批申请55件、受理55件、办结55件，全部提前办结，办结率100%，没有未受理、未按时办结业务。保留的非行政许可审批事项有1项，为流动人员居住证核发。2015年全年办理《广东省居住证》申领(补、换领)、续期审批等业务，共申请2440件、受理2440件、办结2440件，全部提前办结，办结率100%，没有未受理、未按时办结业务。
   （二）依法实施情况。严格按照《中华人民共和国人口与计划生育法》、《广东省人口与计划生育条例》、《广州市人口与计划生育管理办法》和《 广东省流动人口服务管理条例 》、《广东省居住证》等法律法规规定的审批权限、程序、范围、条件等办理，没有超越法律法规规范性文件规定的行政行为；为了方便群众，在办理再生育一孩和居住证审批过程中，严格按照省市区有关文件精神，简化办证流程，规范审批程序，认真执行首接责任制、一次性告知和限时办结等便民维权制度，坚持在法定办结期限工作日的基础上，最大可能缩短办结时限，对于符合办理条件且资料齐全的，当场即时办理，对于不符合办理条件或资料不齐全的，当场告知不予办理的事由，并做好解释工作。 

（三）公开公示情况。大力营造宣传氛围，利用元旦、春节、5.29计生协会活动日、男性健康日、世界艾滋病日等节日，开展一系列进社区、进企业宣传服务活动，及时将省市区的有关计划生育法律法规政策送到千家万户；通过办证服务大厅和社区居委会展示宣传单张等等各种方式 将“一孩生育服务登记、再生育一孩审批、流动人口婚育证明”等有关证件办理事项、申请流程、办理期限等；利用计生宣传栏公开透明公布“东漖街阳光计生”投诉电话，并设立意见收集箱，及时反馈群众的意见和建议。同时，在开展办理《广东省居住证》申领(补、换领)、续期审批等业务过程中，通过张贴通告和工作人员日常上门派发宣传资料等，及时将省市区的有关《 广东省流动人口服务管理条例 》、《广东省居住证》法律法规政策送到居民群众家中。通过办证服务大厅和网上办事大厅展示宣传单张等等各种方式将办理居住证须知等有关证件办理对象、条件、材料、办理流程、办理时限等；利用流动人员和出租屋管理服务中心宣传栏公开透明公布投诉电话，及时反馈群众的意见和建议。
   （四）监督管理情况。每月对上月审批通过的《再生育一孩申请表》、申请资料进行认真自查，发现问题及时纠正，对漏项、漏报材料尽快补充完毕；每年年底对全年所办的计生业务进行全面梳理归档，认真复查，及时将资料整理完整存放街档案室。通过自查，2015年全年涉及再生育一孩审批工作举报投诉为0，未出现申请表有漏项、漏报材料等现象。同时。在开展办理流动人员居住证核发业务时，每月底统计办理居住证申领和续期数量，并对上月审批通过的《广州市流动人员/居住证信息登记表》、申请资料进行整理装订归档。
（五）实施效果情况。通过优化和规范审批流程，简化办证程序，对于居住证续期基本上即时办理即时擦写，缩减审核时间，提高了审批效率，切实帮助群众解决实际需求。

二、存在问题和困难。办理再生育一孩和居住证受理时，经常出现系统故障，造成录入资料受阻，从而延误办证时间。居住证审核后，制作证件及快递寄回时间较长。

三、下一步工作措施
一是将根据《广州市荔湾区发展和改革局关于贯彻取消收费许可证制度加强事中事后监管的通知》荔发改[2016](5号)的要求，将收费许可证上交区发展改革局审批管理科；二是通过完善设备设施，提高系统稳定性，减少系统故障，提高办事效率；三是当制作中心送达居住证后，主动通知办事群众前来领取。
                                 东漖街道办事处

                                2016年3月31日   
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