广州市荔湾区民防办2016年度行政许可
实施和监督管理情况报告
区编办：
根据《广州市荔湾区人民政府办公室关于报送行政许可实施和监督管理情况年度报告的通知》要求，现将我单位2016年行政许可实施和监督管理情况报告如下：
一、基本情况
（一）现有事项及办理情况。我办现有行政许可事项3项，分别是：民用建筑应建防空地下室的项目审核、人防工程拆除审批、拆迁人民防空警报设施的许可。该3项行政许可均纳入广州市荔湾区行政审批事项目录，并进驻广州市荔湾区网上办事大厅。全年行政许可申请共16项，受理16项，办结16项，办结率100%，其中应建防空地下室的民用建筑项目审批16项（含易地修建防空地下室审批3项）；人防工程拆除审批0项；拆迁人民防空警报设施的许可0项，无未受理、未按时办理事项。

（二）依法实施情况。依照《中华人民共和国人民防空法》、《广东省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》、《广州市荔湾区人民政府关于取消调整保留行政审批备案事项的决定》（荔府〔2013〕3号）等文件精神，民防办所有行政许可事项均做到了依法依规，授权区政务服务中心综合窗口受理人防行政审批的收件工作，确保受理和审批分开。严格审批权限，落实审批和现场勘查人员分离，按照受理、经办、审核、会审、批准、办结的流程执行，审批事项实行一事一文，实际平均办结时间均远低于承诺办结期限。
（三）公开公示情况。一是全部行政许可审批事项均已进驻网上办事大厅，接受群众监督。二是将实施依据、程序、条件、期限、申请材料及办法、收费标准、申请文书格式文本、咨询投诉方式等信息情况，通过印发办事指南、折页或散页宣传资料及网络发布等形式进行公示，便于公众翻阅、下载；三是在办公场所的醒目位置设置执法公示栏、宣传板报等，对主要办事内容进行公示，便于办事群众目视；采取在登记窗口将办事流程图（表）上墙、工作人员挂牌服务、设置台牌等导向性载体公示，使公众一目了然。

（四）推行标准化情况。编制印发《民防办行政审批办事指南》；规范行政许可事项名称、实施依据、申请条件、申请材料、办理时限、受理范围等要素；对本部门行政审批涉及的所有中介服务事项进行全面梳理。

（五）创新方式情况。在精简优化审批流程、减少办事环节的基础上，推行现场勘查提前介入，确保缩短办事时限落到实处；建立预约办理、办事工作日等服务制度，提高行政效率。
（六）监督管理情况。制定完善了岗位责任制，明确有关工作人员、审批人员的职责和权限，并参考廉政风险点分析制定实施有关监管措施；严格落实岗位责任制和领导负责制，加大对行政许可事项的监督检查；扩宽监督渠道，自觉接受市民、人大、政协的监督。2016年度未发现有违法违规情况，未出现举报投诉情况。

（七）实施效果情况。3项行政许可事项，我办均做到了依法依规，及时受理，按时办结，达到设立行政许可时预期效果。通过优化、调整审批流程，“民用建筑应建防空地下室的项目审核（除国家、省、市重点项目外）”审批事项由原法定均为7个工作日办结，调整为承诺4个工作日办结，极大地提高了审批效率，大大缩短了申请人的办理时间，得到了行政相对人的充分认可和肯定。

二、存在问题和困难
这两年我办通过加强部门横向沟通联合把关，人防工程的漏报漏建问题已基本杜绝，实施行政许可审批规范有序。从总体上看，我办委托市人防质监站开展人防工程质量监督工作，质量建设过程的监管得到加强，但随着人防工程数量的不断增加，验收后的监管力量仍显薄弱，巡查制度还没有完全建立起来。

三、下一步工作措施及有关建议
针对以上问题，我办提出一些建议：

一是建立与市质监站的检查通报制度，确保在建人防工程的建设进度、质量检测情况及时反馈，为后续工程的验收提供参考；

二是由市民防办建立人防工程巡查制度，对全市人防工程进行一定比例的巡查，重点检查人防设施完备性、防护性。

                              广州市荔湾区民防办公室

                                 2017年3月22日










