广州市荔湾区白鹤洞街道办事处2016年度行政许可实施和监督管理情况报告
区编办：
根据《广州市荔湾区人民政府办公室关于报送行政许可实施和监督管理情况年度报告的通知》要求，现将我单位2016年行政许可实施和监督管理情况报告如下：
一、基本情况
（一）现有事项及办理情况。白鹤洞街2016年度行政许可事项共1项：再生育子女审批，非行政许可审批事项共1项：流动人口居住证核发；以上2项业务已经进驻广州市荔湾区网上办事大厅。全年我街再生育子女审批申请量为14件，其中受理量14件，不受理量0件；全年流动人口居住证核发申请量为2196件，其中受理量2196件，不受理量0件。行政许可及非行政许可办结率皆为100%。
（二）依法实施情况。我街按照相关行政审批权限，依法依规开展行政审批工作，严格遵守审批权限、程序、环节、条件等。努力为本地居民和来穗务工人员提供优质服务,不存在变相设定和实施行政许可的情况；对行政许可配套规范性文件及时清理、修改、定期完善；严格按照法定办结期限及承诺办结期限办理“再生育子女审批”事项、流动人口居住证核发事项。
（三）公开公示情况。我街在办事大厅通过宣传栏、电子屏幕及荔湾区信息网公开公示了各事项的实施主体、依据、程序、条件、期限、裁量标准、申请材料及办法、收费标准、申请书格式文本、咨询投诉方式等信息，向社会公开行政许可实施过程和结果的情况。并按照区政务办统一要求，开通了网上办事大厅业务，所有业务均实现网上公开。做到信息明确，细化程度高，实施过程公正清晰。与此同时，我街公布了办事咨询电话：81650109，81557390，接受民众的办证咨询，让群众更便利办事。

（四）推行标准化情况。积极配合区卫计局、出租屋管理办做好《业务手册》和《办事指南》编制印发等工作，按照区的统一要求和指引规范行政许可事项名称、实施依据、申请条件、申请材料、办理时限、受理范围等要素，没有提供任何行政许可中介服务。

（五）创新方式情况。为进一步提升工作效率，我街进行政务服务模式的优化，积极开展“网上办事大厅”工作，不断精简优化审批流程、缩短办事时限，方便群众办事，提高了工作效能。一是整合窗口资源全面实行“小综合”办理业务，并采取动态的工作模式，平时开放4-5个窗口，人多时临时增开窗口，减少群众办事的等候时间，进一步提高工作效能。二是充分调动工作人员的积极性，强化信息共享和相互协同，提升服务环节，加强业务培训，熟悉掌握中心业务事项和办事流程，不断提高工作技能。

（六）监督管理情况。我街制定了工作人员行为规范，对办证工作人员的服务态度、服务标准和服务质量进行规范要求，对从事行政许可事项活动实行全面监督。一是民众监督。公布了监督电话：81800393，方便群众实时监督;设置了办事意见箱，方便群众咨询和提出意见。二是内部廉政监督。将行政审批列入行风评议工作，落实监督管理。确保办证审批人员依法办证，廉洁办证、高效办证。自觉接受群众监督，促进工作人员服务态度、工作作风的持续优化好转。

（七）实施效果情况。我街认真落实区政务改革“三集中、三到位”实施方案，营造高效优质的政务服务环境，达到了设立行政许可时预期目的和效果；树立了良好白鹤洞服务品牌，得到辖区内企业和居民群众的一致认可、广泛好评。

二、存在问题和困难
无。

三、下一步工作措施及有关建议
白鹤洞街各项行政权责均依据法律、法规、规章及“三定”方案等规范性文件所赋予，均按照相关规定严格执行，将继续服从上级相关文件的要求，认真履行自身的职责，明确和强化责任，进一步改进履职方式，进一步简化办事流程，强化提升办证效率。为推动荔湾区依法行政、建设高效法治的政府而贡献自身的力量。
广州市荔湾区人民政府白鹤洞街道办事处

              2017年3月27日
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