广州市荔湾区住房和建设局2017年度

行政许可实施和监督管理情况报告

一、基本情况

2017年，我局行政许可事项共8项，包括：1.建筑工程施工许可证核发；2.大中型建设工程初步设计审查；3.市政设施建设类审批（原占用、挖掘城市道路审批和依附于城市道路建设各种管线、杆线等设施审批两项合并）；4.林木种子生产经营许可证核发、审核；5.占用城市绿地和砍伐、迁移城市树木审批；6.采集、收购、出售国家二级保护野生植物和猎捕、收购、出售、运输、携带、邮寄、加工、利用国家二级和省重点保护野生动物及其产品审批；7.建设工程征用、占用林地审核（含临时占用林地审批）；8.进入森林防火区进行实弹演习、爆破等活动审批。到目前为止，均已纳入了广州市荔湾区行政审批事项目录。

其中，根据区行政审批制度改革工作联席会议办公室2017年8月23日文件《关于调整部分行政许可、备案事项的通知》（荔编办〔2017〕74号），将原“占用、挖掘城市道路审批”和“依附于城市道路建设各种管线、杆线等设施审批”2项合并为“市政设施建设类审批”1项，取消了原“运输保护野生动物及其产品出区境审批”1项。根据区行政审批制度改革工作联席会议办公室2017年11月30日文件《关于调整行政许可、备案事项的通知》（荔编办〔2017〕99号），取消了原“在生态公益林内开展非木质资源开发利用活动的审批”1项。

另外，采集、收购、出售国家二级保护野生植物和猎捕、收购、出售、运输、携带、邮寄、加工、利用国家二级和省重点保护野生动物及其产品审批，建设工程征用、占用林地审核（含临时占用林地审批），进入森林防火区进行实弹演习、爆破等活动审批，该3项审批事项未进驻广州市荔湾区网上办事大厅，其主要原因是该3项审批为市2016年下放的事项，而我区一直都不存在蓄养、经营、保护野生动物行为和传统的林地，两年来也没有发生过对相关项目的申请和咨询。

除以上3项，我局全部行政审批事项均已进驻广州市荔湾区网上办事大厅。

全年市民群众来政务窗口网办大厅提交行政审批申请共165项，我局受理行政审批165项，行政许可按时办结165项，其中审批同意138项，因后续交资料无法补齐或不在审批权力范围等原因审批不同意27项。全年没有发生一起涉及行政审批方面的投诉举报。

（一）依法实施情况。

在法律法规规定的权限、范围、程序、条件等情况下，我局认真落实区政务办推行行政审批“三集中、三到位”工作的实施方案，不存在变相设定和实施行政许可情况。我局严格按照国家、省、市、区关于行政许可配套规范性文件的清理、修改、完善情况，及时调整我局相关事项的规程和标准。

（二）公开公示情况。

根据区政务办的工作要求，我局在广东省网上办事大厅公开公示实施主体、依据、程序、条件、期限、裁量标准、申请材料及办法、收费标准、申请书格式文本、咨询投诉方式等信息的方式、范围等情况，公开公示的信息明确、细致。并按要求上传行政许可实施过程和结果的情况，同时在市住房城乡建设委官方网站向社会公开。

（三）推行标准化情况。

根据法律法规的立改废释，结合广东省行政审批业务手册编写规范及区政务办编写的规范标准指引，我局及时调整和完善办事指南，进一步规范行政许可事项名称、实施依据、申请条件、申请材料、办理时限、受理范围等要素。按照《广州市荔湾区机构编制委员会办公室关于清理规范第二批区政府部门行政审批中介服务事项的通知》（荔编办〔2018〕08号）的要求，继续开展清理规范行政许可中介服务事项的工作。我局结合国家、省、市清理规范行政审批中介服务事项的结果，认真核对、梳理，提出保留或调整意见，进一步对不准确、不完善或未填报的内容进行补充和修改。

（四）创新方式情况。

以提升公共服务质量和增强政府公信力为宗旨，学习借鉴市住房城乡建设委的经验，完善政务窗口的收件目录和指引，加强与其他部门的联系和信息互通，逐步精简优化审批流程、减少办事环节、缩短办事时限，实现便民、利民的目标。

（五）监督管理情况。

主动接受社会各界和监督部门的监督，畅通网络、电话等各种投诉举报渠道。及时将行政许可办理情况和结果上传市信息交换平台，实现不同审批环节的实时监督。严格落实我局行政审批“三集中、三到位”实施细则，加强督办、催办。全年未发现涉及行政审批方面的违法违规情况、没有发生涉及行政审批方面的投诉举报。

（六）实施效果情况。

自推行行政审批“三集中、三到位”工作以来，我局严格实行统一受理、统一送达和一次性告知制度，借助网络平台主动公开公示办事指南，努力探索优化审批流程的可行之道，在方便申请人、提高审批效率方面效果显著，申请人对我局的认可度和满意度高。

二、存在问题和困难
随着我区发展越来越快，建设类业务量增多，以及在2018年市级事项更多地下放和委托实施，缺乏专业性人才和人手不足导致的效率下降问题开始显现，一定程度上影响了行政审批改革工作的开展。

下一步工作措施及有关建议

下一步，我局将继续根据法律法规的立改废释，及时动态调整我局权责清单；按照国家、省、市、区的要求推进行政审批改革工作，充分吸收国家、省、市、区的改革成果，推进行政审批标准化建设，清理规范行政审批中介服务事项，精简优化审批流程；加强工作人员学习培训，提升业务能力和服务水平，强化人员队伍。

另外，建议继续丰富荔湾区政务服务云平台系统功能，以方便各部门进行更便捷、多样的数据查询、分析和对比。
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