广州市荔湾区司法局2017年度行政许可
实施和监督管理情况报告
区编办：
根据《广州市荔湾区人民政府办公室关于报送行政许可实施和监督管理情况年度报告的通知》（荔府办〔2016〕4号）要求，现将我单位2017年行政许可实施和监督管理情况报告如下：
一、基本情况
2017年，本单位行政许可事项1项，为基层法律服务工作者执业、变更、注销许可，纳入《广州市荔湾区行政许可事项目录（2017年版）》，属按程序转报的行政许可事项，其中基层法律服务工作者执业核准事项已进驻广州市荔湾区网上办事大厅，基层法律服务工作者执业变更和注销事项未进驻，原因是两项针对的是我区在册管理的基层法律服务工作者，和我局相关业务科室联系多，已熟悉办理流程，不经区网上办事大厅申请可以减少一个环节，加之办理量不多（近三年办理数为基层法律服务工作者执业变更的1人次、注销的1人次）；全年基层法律服务工作者执业登记申请为3件，受理3件，办结3件，其中、审批同意2件、审批不同意1件。
（一）依法实施情况。基层法律服务工作者执业、变更、注销许可严格遵守《基层法律服务工作者管理办法》（2000年司法部令第60号）规定的审批权限、范围、程序、条件，不存在变相设定和实施行政许可情况；基层法律服务工作者执业、变更、注销许可事项司法行政机关的法定办结期限为区15天、市30天，承诺办结期限为区15天、市20天，实际平均办结时间为区10天、市20天，全部在承诺办结期限内办结，比法定办结期限缩短15天。
（二）公开公示情况。我区基层法律服务工作者执业、变更、注销事项的实施主体、依据、程序、条件、期限、裁量标准、申请材料及办法、收费标准、申请书格式文本、咨询投诉方式等信息在区网上办事大厅公开公示，公示信息明确细化，因属代办转报事项，其实施结果市司法局网上可查询，我局业务科室在规定时限内电话通知申请人。
（三）推行标准化情况。我区基层法律服务工作者执业、变更、注销事项业务量不大（平均每年2-3宗左右），因此没有大批量印发《业务手册》和《办事指南》，而是采取电话指引或现场打印方式；许可事项名称、实施依据、申请条件、申请材料、办理时限、受理范围等要素均按照《基层法律服务工作者管理办法》的相关规定执行，无自由裁量情况，也不存中介服务情况。
（四）创新方式情况。基层法律服务工作者执业、变更、注销事项初审采取区网上办事大厅公示，网上或业务科室受理，业务科室收件初审报批的办理模式，因基层法律服务工作者执业、变更、注销的前置条件之一是基层法律服务工作与区域内基层法律服务所有劳动合同关系，因此，我们以QQ、微信等形式，通过进行业务部门与各基层法律服务所的内部工作群进行咨询、预约等服务，随到随办。
（五）监督管理情况。对我区基层法律服务工作者执业、变更、注销事项的初审，按照本单位文件办理制度和相关内部管理制度进行监管，专人负责、按级呈批、层层监督把关，全年无举报投诉。
（六）实施效果情况。目前，我区基层法律工作者人数略有增加，基层法律服务工作者在维护我区社会秩序稳定、化解基层矛盾纠纷方面发挥了积极作用，行政相对人对我局基层法律服务工作者执业核准初审事项认可度高，满意度100%。
二、存在问题和困难
我局基层法律服务工作者执业、变更、注销许可属代办转报事项，主要工作是收件、初审、报市司法局审批，基层法律服务工作者在执业、变更、注销申请前需与区域内基层法律服务所有劳动合同关系，实际实施时，一般都会在法律服务所的指引下在先递交相关材料到业务科室、经初审后再向市司法局网上办大厅提交申请材料、业务科室同步报送初审的流程进行，由于市司法局网上办大厅和区网上办大厅还未实现联网，所以基层法律服务工作者执业核准事项进驻区网上办事大厅后，实际只起到查询和公示作用。
三、下一步工作措施及有关建议
    下一步，我局将根据新修订的《基层法律服务工作者管理办法》（2018年司法部令第137号），更新权责清单，基层法律服务工作者执业变更和注销初审事项进驻区网上办事大厅。建议市区两级网上办事大厅尽快实现联通。






