附件：

广州市荔湾区农业农村和水务局2018年度

行政许可实施和监督管理情况报告
区政府：

根据《广州市荔湾区人民政府办公室关于报送行政许可实施和监督管理情况年度报告的通知》（荔府办〔2016〕4号）要求，现将我单位2018年行政许可实施和监督管理情况报告如下：

一、基本情况

2018年，本单位行政许可事项53项，包括：因工程建设需要拆除、改动、迁移供水、排水与污水处理设施审核\水利工程管理和保护范围内新建、扩建、改建的工程建设项目方案审批\迁移、损坏水利工程设施，占用影响农业灌溉水源、灌排工程设施审批\水利工程管理范围内的生产经营活动审批\取水许可\生产建设项目水土保持方案审批\洪水影响评价审批\水利工程初步设计文件审批\农村集体经济组织修建水库审批\河道采砂许可\城市建设填堵水域、废除围堤审核\滩涂开发利用方案审核\河道管理范围内有关活动（含临时占用）审批\农作物种子生产经营许可证核发\农作物种子生产经营许可证核发\种畜禽生产经营许可证核发\食用菌菌种生产经营许可证核发\食用菌菌种生产经营许可证核发\蚕种生产、经营许可证核发\蚕种生产、经营许可证核发\进口兽药通关单开具\农业植物及其产品调运植物检疫证书签发\农业植物及其产品产地检疫合格证签发\拖拉机、联合收割机及驾驶员牌照证照核发\兽药经营许可\动物防疫条件合格证核发\动物诊疗许可证核发\动物及动物产品检疫合格证核发\农药经营许可审批\农药经营许可审批\农药经营许可审批\水生野生保护动物利用审批\水生野生保护动物利用审批\水产苗种生产、进出口审核、审批\水产苗种生产、进出口审核、审批\渔业捕捞许可审批\渔业捕捞许可审批\转基因水生生物加工审批\海域使用权的审核、审批\海域使用权的审核、审批\水域滩涂养殖证的审核\水域滩涂养殖证的审核\渔业船舶登记\渔业船舶船员证书核发\进入海洋与渔业自然保护区核心区从事科学研究观测、调查活动审批\采集国家一级保护野生植物（渔业类）审批\渔业航标的设置审批\渔港内水上、水下施工项目审批\渔港内易燃、易爆、有毒等危害品装卸审批\渔业水域实施电力、爆炸、有毒物作业审批\海域使用金减免审批\无居民海岛采集生物和非生物样本批准。
已全部纳入广州市荔湾区行政审批事项目录的事项中，并同时进驻了广州市荔湾区政务办事大厅，由我局政务窗口统一受理。我局2018年行政许可审批的申请量14975宗，其中受理14952宗、不受理23宗，办结14952宗，其中审批同意14952宗、审批不同意0宗、转报办结量0宗。



（一）依法实施情况。我局严格遵守《中华人民共和国行政许可法》等相关法律法规规定的审批权限、程序、环节、条件等，开展行政许可实施及监督管理工作，并不断优化审批流程和规范审批程序，创新审批方式，认真落实《荔湾区水务和农业局行政审批流程图（统一流程）》，并在法定工作期限内完成办理。
（二）公开公示情况。公开公示情况。我局在广州荔湾网（网址http://www.lw.gov.cn/）上公布了《荔湾区水务和农业局办事指南》，并链接至广东省网上办事大厅广州市荔湾分厅，在网上办事大厅的网页中列出了服务事项，公示了实施主体、依据、程序、条件、期限、裁量标准、申请材料及办法、收费标准、申请书格式文本、咨询投诉方式等信息的方式、范围等情况，受理及办理过程和结果信息也均可通过网络查询。所有公开公示信息均明确、细化，方便公众及时了解情况和在网上大厅办理相关业务，充分保障公众的知情权、参与权和监督权。
（三）推行标准化情况。我局按照要求编制印发《业务手册》和《办事指南》，组织政务中心工作人员进行学习；对办理事项的名称、实施依据、申请条件、申请材料、办理时限、受理范围等在政务中心公示；按照要求对行政许可中介服务进行清理规范，无发生违规情况。同时我局于政务中心也印有办事指南可派发给有需要的群众，方便群众办事。
（四）创新方式情况。为了进一步提高服务效率，在区政务中心指定的时间内安排专人负责受理群众咨询和办理业务，于2018年9月份起，加倍派出窗口人员，以应对业务量迅速增加的情况。同时要求审批业务科室在法定期限前，尽力提高审批效率，缩短办事时限。
（五）监督管理情况。2018年度我局全面公开办事流程、办事制度和审批权限，自觉接受群众监督，做到清正廉洁，干净干事，严格落实《荔湾区水务和农业局行政审批流程图（统一流程）》，发现违法违规0宗，收到举报投诉0宗。
（六）实施效果情况。2018年度我局通过不断优化和规范审批流程，行政许可审批效率得到较大提高，达到了设立行政许可时预期效果，行政相对人的认可度和满意度较好。
二、存在问题和困难

（一）有关工作机制和制度有待进一步健全和细化。随着行政审批制度改革的深化，完善工作机制和建设相对滞后，在一定程度上影响行政审批工作效率提升。
（二）审批人员业务素质提升问题。行政审批事项专业性强，涉及专业知识和技术广泛，基层专业人员比较缺乏，容易出现审批漏洞，工作人员的业务素质直接影响审批效率。由于职能下放，没有相关经验参考，缺乏相关指引，而排水户实际现场情况多样复杂，诸多边界问题难以界定。
（三）业务骨干短缺。随着违法排水户核查工作开展，行政许可及前置审批业务咨询及业务办理案件数量激增。为保证出件时效，仅能通过安排加班保障完成现场踏勘及案件办理工作。
三、下一步工作措施及有关建议

我局各项行政权责均依据法律、法规、规章及“三定”规定等规范性文件所赋予，均据相关规定严格执行，2019年，我局将继续按照上级相关文件的要求，认真履行自身的职责，明确和强化责任，进一步改进履职方式，增加窗口服务力量，树立勤政为民形象，为推动荔湾区依法行政、建设高效法治的政府而贡献力量。
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